ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД

о работе Тетюшской территориальной организации Профсоюза работников образования  в 2016г.

   В Тетюшском  муниципальном  районе на 1 января  2016 года  всего учреждений образования  50, первичных профсоюзных организаций  37. некоторые  ППО объединяют по два учреждения,  и есть, такие которые объединяет три учреждения. Это ППО МБОУ «Алабердинская сош» в состав которой входят: детский сад с. Алабердино, нош  д. Никифорово, нош с.Б.Атряси.  ППО МБОУ «Кильдюшевская сош» включает в свой состав еще и детский сад с. Кильдюшево и т.д. Всего объединенных ППО 13. В целом количество членов Профсоюза в районной организации на 1.01.2016г. составляет 1489 чел. (в том числе 968 работающих, 521 чел. неработающих пенсионеров).
 
В учреждениях образования  Тетюшского муниципального района работает  973 чел., из них 968 члена профсоюза, что составляет  99,5%.     Штатное расписание  Тетюшского СПО включает следующих работников: председатель,  бухгалтер. На доплате - специалист по информационной работе территориальной организации. За отчетный период 2015 года  удалось организационно укрепить районную профсоюзную организацию, повысить ее авторитет среди  органов  районной власти, работников образования.

 Определяющей деятельностью первичных профсоюзных организаций района стала защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников.  Одно из главных направлений в работе организации является организационное укрепление и информационная работа. Большое внимание членами СПО уделялось сохранению и совершенствованию профсоюзной структуры районной организации.  В организации за отчетный период 2015 года  сохранилась вся ее организационная структура.   МБОУ «Кадетская школа-интернат г. Тетюши им. Хапаева В. А.» медленно, но уверенно увеличивает число членов профсоюза.  Так если данная организация в 2014 году насчитывала 26 членов профсоюза, то в 2015 году ее численность возросла на 4 человека.  Молодой и уверенный в себе председатель профкома Россева Г.А. проводит последовательную и целенаправленную работу по увеличению стабильной численности в  первичной профсоюзной  организации. В  СПО стабильный, работоспособный  по содержательному наполнению, инновационными формами работы профсоюзный актив.  В профсоюзном активе насчитывается  более 300 человек. 37 председателей первичных профсоюзных организаций.   Все они проходят регулярно обучение в школах профактива, как республиканских,  так и районных. В районной организации образовалось единое образовательное пространство, в основе которого районный постоянно действующий семинар профактива. Ежегодное  выполнение решений республиканских Пленумов  рассматривается на президиумах,  Советах СПО района.  В постоянном внимании  СПО находятся такие вопросы как:

« О повышении роли  профсоюзных  комитетов в мотивации профсоюзного членства и организационном укреплении первичных организаций»,  « О работе первичной профсоюзной организации по защите социальных, правовых, трудовых прав и интересов членов Профсоюза», « О работе  первичных  профсоюзных организаций по совершенствованию информационной работы» и т.д.

 Изучена и обобщена  положительная практика работы в данном направлении  первичных профсоюзных организаций МБОУ « Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 им. П. С. Ханжина»,  МБОУ «Кильдюшевская средняя общеобразовательная школа», кадетская школа-интернат  им. Хапаева В.А. г.Тетюши.
   В соответствии с уставными нормами продолжает совершенствоваться нормативная база внутрисоюзной работы. 

 В состав  СПО входят работоспособные педагоги- активисты в ОУ района. После  отчетов и выборов 2014 года 100% председателей профкомов остались на своих выборных местах. За исключением 3-х человек. 2 ушли в декретный отпуск-это председатели профкомов  дошкольных учреждений. Один председатель профкома перешел на другую работу.  На 2 человека уменьшилась численность территориальной профсоюзной организации . Временно, из-за отсутствия школьников приостановлена работа в малокомплектной сельской школе «Колунецкой нош ТМР».

Тетюшская территориальная организация стремится активно участвовать  во всех конкурсах, акциях, смотрах, которые проводятся Рескомом профсоюза работников образования, ФНПР, ЦК профсоюза.    Такие как: «Лучшая первичная профсоюзная организация-2016 года» , «Лучший коллективный договор-2016», «Лучший уполномоченный по охране труда 2015г.» .    Третий год СПО подводит итоги работы лучших первичных организаций за календарный год.  По итогам 20165г лучшими профсоюзными организациями являются первичные профсоюзные организации среди ОУ МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 им. Ханжина П.С." »председатель профкома Чернова Е.В., дир. школы Торгашова Т.А.). первичная профсоюзная организация МБОУ «Большетарханская сош» (пред профкома Султанова Г.Р., дир. школы Шагаев Р.И.). Среди МБДОУ  «Детский сад «Сказка» г.Тетюши»  (председатель профкома  Афанасьева И.М., заведующая Яшукова Т.Н.).

    В целях повышения  социального статуса и активизации творческого потенциала молодых педагогов, создание условий для их дальнейшего профессионального роста и закрепления молодых специалистов в системе образования  Тетюшского муниципального района. А так же,  на основании  Решения президиума  Рескома Профсоюза работников народного образования и науки Республики Татарстан, Советом Профсоюзных организаций работников образования  Тетюшского района и  МКУ «Отдел образования ТМР»  в марте 2015 года была создана Ассоциация молодых педагогов города и района. Составлен плана работы на 2016 год.  В районе работают 68 молодых специалистов, членов профсоюза. Из них 46 педагоги, учителя в возрасте до 35 лет, 18 воспитатели и работники дошкольных ОУ, 4 человека  педагоги дополнительного образования. Выбран Председатель Совета Мамкина Анна Николаевна, учитель английского языка  МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №2». За лучшую организацию работы с молодыми педагогами в текущем году, который был объявлен общероссийским отраслевым профсоюзом Годом молодежи, профсоюзную стипендию в размере 15000 рублей получили 10 председателей Совета молодых учителей Республики. Одна из них наш председатель Совета Мамкина А.Н.  районный Совет молодых педагогов награжден Дипломом Рескома профсоюза работников образования за активное участие Совета в конкурсе. Совет молодых педагогов района никогда не остается без дела. Их непосредственное участие чувствуется во всем. Будь то проведение различных конкурсов и смотров художественной самодеятельности, спортивных соревнований,  семинаров, районных праздников.

В ноябре 2013 года создан постоянно действующий сайт территориальной профсоюзной организации.  Сайт пользуется постоянным спросом у членов профсоюза. Всех интересуют новости, рабочие документы, различные материалы.  Среди членов профсоюза района большой популярностью пользуется  так же сайт Республиканской профсоюзной организации.
 В образовательных учреждениях района  администрациями предоставляются кабинеты для деятельности профкомов, компьютерная и множительная техника. Всем председателям профкомов коллективными договорами устанавливается доплата за значимую общественно-полезную работу.  На заседаниях территориальной организации (президиумах, Пленумах СПО) обсуждаются вопросы организационного укрепления профсоюзных комитетов, их роли по социальной защите членов профсоюза.
Охрана труда в Тетюшской территориальной  профсоюзной  организации осуществляется  на основании Территориально-отраслевого Соглашения между отделом образования  и профсоюзной организацией, которое прошло регистрацию в Министерстве труда и занятости и социальной защиты РТ 17 марта 2014 года №204. Деятельность СПО района ведется на основе Плана основных мероприятий, который ежегодно принимается и доводится до первичных профсоюзных организаций в декабре уходящего и на начало текущего года.   Сложилось единое информационное пространство. Реском-территориальная-первичная организация-рядовой член профкома.   На сайте организации размещаются все важные документы.  Важную роль в информировании играет  печатные издания Профсоюза образования «Мой профсоюз» и ФПРТ «Новое слово». Подписка на данные издания составляет 38 экземпляров и 5 экземпляров «Новое слово».   В работе продуктивно используется электронная почта. Она является одним из самых быстрых и надёжных способов обмена информацией. На сегодняшний день для доставки  информации  до председателей  первичных профсоюзных организации  пользуемся электронными почтами образовательных организации. Параллельно работаем с книгой электронных адресов  конкретно председателей первичных профсоюзных  организаций. Члены профсоюза, председатели профкомов, директора школ и заведующие детских садов часто обращаются в территориальную организацию по вопросам трудового законодательства, обеспечения жильём, распределения учебной нагрузки, пенсионного обеспечения,  вопросам социального страхования, оздоровительной работы, правовой поддержки, социального партнёрства,  конфликтных ситуации в коллективе и т.д. При этом они использует все каналы обратной связи: личный приём в любой  рабочий день недели, телефонные обращения,  встречи с коллективами образовательных учреждений.  
          Основными принципами, на которых строилась работа  Совета профсоюзных организаций района  в  2016 году являлись:


- открытость  запросам членов Профсоюза и вызовам времени;


- активный диалог с органами власти, работодателями в рамках социального партнерства;


- постоянное развитие новых информационных технологий в профсоюзной деятельности;


- формирование мотивационной среды в территориальной и первичных организациях Профсоюза;

  Социальная защита и занятость работников образования осуществляется на   основании Территориально-отраслевого Соглашения между отделом образования  и профсоюзной организацией, которое прошло регистрацию в Министерстве труда и занятости и социальной защиты РТ 17 марта 2014 года №204. СПО  Тетюшского муниципального района осуществляет контроль  над  регистрацией коллективных договоров в первичных профсоюзных организациях.

 Во всех 37 первичных профсоюзных организациях заключены  коллективные договоры и внесены изменения и дополнения  в 2015 году.

   Все уполномоченные по охране труда в ОУ,  руководители прошли соответствующее обучение.  Они имеют удостоверения установленного образца. В декабре месяце отчетного года проходят  совместные собрания трудовых коллективов с администрацией ОУ, по  подведению итогов по выполнению коллективных  договоров  в  образовательных учреждениях района. В СПО района в декабре каждого отчетного года выносится вопрос о выполнении Территориального Соглашения между МКУ отдел образования, СПО и Исполнительным комитетом ТМР. В 2015 году итоги подведены на Пленуме СПО 22 декабря 2015 года.

 Одна из главных трудностей  по выполнению соглашения по охране труда – это аттестация  рабочих мест, связанная с  отсутствием денег в образовательных учреждениях.  Данный вопрос неоднократно поднимался на совещаниях директоров школ района (январь 2011г., ноябрь 2012 г, март 2013г, декабрь2014г.),  трижды за 2015год. С начала 2012 года данный вопрос наконец-то сдвинулся с места. В 2012 году  было аттестовано  всего50 рабочих мест. В их число входят рабочие места поваров,  младших воспитателей и технических работников.  Благодаря совместным усилиям и работе по данному вопросу  в 12 образовательных учреждениях района аттестовано 100% рабочих мест, в некоторых частично, но есть и такие,  где аттестация не проведена совсем. На отчетный период 2015 года в образовательных учреждениях района в общей сложности аттестовано 328 рабочих мест.  Аттестация рабочих мест медленно, но настойчиво продвигается вперед. Общее количество рабочих мест в ОУ района составляет 710, в процентном соотношении  328 46,2%.   Ежегодно  в августе месяце в работе  межведомственной районной комиссии по приемке в эксплуатацию зданий и сооружений образовательных учреждений района, структурных подразделений  принимает активное участие председатель  профсоюзной районной организации.  За 2015 год в районе построен заново сельский детский сад с. Урюм.  Капитально отремонтировано   4 здания. Из них 2 сельские школы, один сельский детский сад, один спортзал в сельской  средней общеобразовательной  школе с. Б. Тарханы.

Медицинский осмотр работников проводится   один раз в год в июле-августе месяце. В проведении медицинского осмотра проблем нет. В 2015 году значительно увеличилось выделение средств на пожарную безопасность по сравнению с предыдущими годами.

На пожарную безопасность 739,024 тыс. руб.-2015г.

На аттестацию рабочих мест: 1,551,7 тыс. руб.-2015г.

 В рамках реализации плана мероприятий Года правового всеобуча, объявленного республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки,  работа проводилась по следующим направлениям: 

· осуществление профсоюзного контроля над соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с органами управления в сфере образования;
· досудебная  защита социально-трудовых  прав и профессиональных интересов работников образования; 
· оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, при разрешении индивидуальных трудовых споров и самозащите трудовых прав и социальных гарантий, а также консультирование членов Профсоюза;
· участие в договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 
· информационно-методическая работа по правовым вопросам;
·  проведение обучающих семинаров с профсоюзным активом, руководителями и др.


 Правовым  инспектором труда, председателем  СПО, совместно  с представителями администрации управления образования по письменным жалобам членов профсоюза на нарушение социально-трудовых прав в ряде учреждений проведены  проверки.  Это такие школы как: МБДОУ «Бакрчинская сош», «Нармонская сош», Тетюшская сош№2», МБДОУ «Детский сад «Рябинушка» г. Тетюши».
 Результатом профсоюзных проверок соблюдения трудового законодательства является не только восстановление и защита нарушенных прав работников, но и повышение правовых знаний руководителей учреждений образования. 

В 2015г. территориальной профсоюзной организацией  рассмотрено  4 письменных  жалобы  членов Профсоюза, из них 3 были признаны обоснованными и удовлетворены, а также имеют место ежедневные обращения по телефону, которые не остаются без ответа. В целях широкого распространения правовых знаний в практике работы  СПО значительное место занимает учение правовым знаниям профсоюзного актива в различных формах: проведение совещаний, семинаров, подготовка информационно-методических материалов, публикации в собственных профсоюзных изданиях  и других средствах массовой информации по правовой тематике. В работе организации широко используются бюллетени, памятки, различные материалы, полученные из Рескома профсоюза. Все льготы и гарантии, предусмотренные соглашением и коллективными договорами, выполняются. Заслуживают внимания следующие льготы: выплата работникам образовательных учреждений при увольнении по собственному желанию впервые после достижения пенсионного возраста материального вознаграждения, предоставление не освобожденным председателям выборных профсоюзных органов образовательных учреждений  дополнительного оплачиваемого отпуска в количестве  до 10 календарных дней; учитывается значимость общественной работы в качестве председателя и члена  выборного профсоюзного органа при проведении аттестации, поощрении работников,    установлена надбавка работникам, избранным председателями выборных профсоюзных органов до 10% от оклада  (размер данной надбавки определяется в коллективном договоре).
Вопросы охраны труда, здоровья работающих и воспитанников, выполнения мероприятий по охране труда, включенные в коллективные договоры, соглашения по охране труда  рассматривались на совещаниях руководителей образовательных организаций, педсоветах, заседаниях профсоюзных комитетов,  профсоюзных собраниях. В образовательных организациях проводятся  месячники и дни охраны труда, разработаны и утверждены локальные нормативные акты по охране труда, оформлены уголки, стенды,  проводятся инструктажи, организуется своевременное обучение  по охране труда работников образовательных учреждений. В ходе работы семинаров, которые проводятся для уполномоченных по ОТ, председателей первичных профсоюзных организаций и руководителей учреждений образования,  обсуждаются вопросы охраны труда и организуются выставки методической литературы, типовых журналов, плакатов по охране труда.

В образовательных  организациях в целях социального партнерства созданы совместные комиссии по охране труда, избраны уполномоченные  по охране труда, которые прошли обучение за счет профсоюзных средств. Ведётся целенаправленная работа по проведению специальной оценки условий труда. 
В мае – июле 2016г. активисты профсоюзного движения, социальные партнеры, победители профсоюзных конкурсов и конкурсов профессионального мастерства приняли участие в «Слёте профактива», путешествуя по Волге на комфортабельном теплоходе «Ф.Панферов».   В ходе поездки посетили г. Казань, Тетюши, Ульяновск, Чебоксары, Нижний Новгород, Самара.  Неотъемлемой частью путешествий было   общение друг с другом, обмен опытом общественной работы, консультации со специалистами Рескома профсоюза.  Такие «Слеты профактива» стали традиционными они проводятся ежегодно за счет средств республиканского комитета Профсоюза и территориальной организации в качестве поощрения
 Стало доброй традицией вот уже третий год проводить совместные праздники, посвященные 1 сентября для первоклассников, детей наших членов профсоюза «Помоги собраться в школу». Мальчишки и девчонки со всего района вместе с родителями в августе месяце собираются на общий праздник. В это году в 1 класс пошли 39 детей наших сотрудников. И, конечно же, школьный портфель лучший подарок в этот день для малышей от профсоюзной организации района.

 Традицией  стало встречать профсоюзные  Республиканские теплоходы  с профсоюзным активом.  На экскурсии в наш район прибывают наши коллеги. Победители профессиональных конкурсов, молодежный актив. Профсоюзные лидеры. Теплая дружеская встреча на берегу причала надолго остается в памяти встречающих и гостей. В год 70 -летия Великой победы были очень рады принять на своей Тетюшской земле городской совет ветеранов г. Казани. Экскурсия, беседа, фотографии, общение надолго останутся в памяти и Совета ветеранов и профсоюзного актива района. работники образовательных учреждений района, члены профсоюза пользуются для организации коллективных экскурсий автобусными турами. Стоимость автобусов полностью оплачивается районной организацией.
Санаторно-курортным лечением по льготным путевкам для работников бюджетной сферы в 2015 году охвачено 32 человека. Льготной 10% скидкой для членов профсоюза на санаторное оздоровление воспользовалось  7 чел. В реестре семей в качестве улучшения жилищных условий по Программе социальной ипотеки стоит 5 чел. В 2015 году работники образования  квартиры  не получали.
Стало хорошей традицией ежегодно проводить совместный отчет  Отдела образования  Тетюшского муниципального района и Тетюшской территориальной организации Профсоюза работников образования о выполнении территориального  Соглашения.


22 декабря 2016 года такой отчет прошел в рамках заседания расширенного  Совета профсоюзных организаций района.
 В 2015г. территориальной профсоюзной организацией  рассмотрено  5 письменных  жалоб  членов Профсоюза, из них 4 были признаны обоснованными и удовлетворены; на личном приеме было принято 25членов Профсоюза, в том числе с положительным результатом 15 чел.;  также имеют место ежедневные обращения по телефону, которые не остаются без ответа. 
            В целях широкого распространения правовых знаний в практике работы  СПО значительное место занимает учение правовым знаниям профсоюзного актива в различных формах: проведение совещаний, семинаров, подготовка информационно-методических материалов, публикации в собственных профсоюзных изданиях  и других средствах массовой информации по правовой тематике. 
 Конкурсы способствуют созданию благоприятных условий для профессионального роста, выявления творческого потенциала, личностного становления, самосовершенствования и самореализации профессионального мастерства молодых педагогов, повышения престижа профессии педагога, выявления лидеров из числа молодых педагогов. 

     Профсоюзная организация работников образования принимает активное участие в общественной жизни города и района. 
Работа  Тетюшской  профсоюзной организации работников образования систематически освещается  в средствах массовой информации. 
  В газете «Авангард» в 2016 году печаталось 3 публикации,   освещающие  важные события для Профсоюзной организации,  также печатаются поздравления, соболезнования. Важные события из жизни территориальной организации профсоюза района регулярно освещаются так же и на сайт Тетюшского района.        Вопросы охраны труда, здоровья работающих и воспитанников, выполнения мероприятий по охране труда, включенные в коллективные договоры, соглашения по охране труда  рассматривались на совещаниях руководителей образовательных организаций, педсоветах, заседаниях профсоюзных комитетов,  профсоюзных собраниях. В образовательных организациях проводятся  месячники и дни охраны труда, разработаны и утверждены локальные нормативные акты по охране труда, оформлены уголки, стенды,  проводятся инструктажи, организуется своевременное обучение  по охране труда работников образовательных учреждений. В ходе работы семинаров, которые проводятся для уполномоченных по ОТ, председателей первичных профсоюзных организаций и руководителей учреждений образования,  обсуждаются вопросы охраны труда и организуются выставки-продажи методической литературы, типовых журналов, плакатов по охране труда.
Наряду с успехами есть и определенный потенциал в улучшении работы профсоюзной организации. Это - прежде всего, грамотное использование нормативно-правовых актов для улучшения условий труда работников, использование в полном объеме Положений о стимулирующем и премиальном фондах образовательных организаций. Важным является и умение пользоваться  правами, зафиксированными в законах РФ и РТ «Об образовании»,  активизация работы президиума Совета профсоюзных организаций.
Прочные партнерские отношения, установившиеся между отделом образования и    профсоюзом, являются залогом успешного решения важнейших  задач образовательной  системы Тетюшского муниципального района.

Но главные в этой системе – это наши сотрудники, члены профсоюза.  Тетюшский совет профсоюзных организаций  благодарит   выборные профсоюзные органы территориальной и первичных организаций,  всех руководителей  учреждений образования, председателей профсоюзных комитетов, профсоюзных активистов, за создание хороших условий для  решения поставленных задач по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

 Председатель   Тетюшского СПО                Андреева Л.А.
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