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 ТЕТЮШСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
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 Тетюшская  территориальная профсоюзная организация Татарской Республиканской организации общественной организации – Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации – это добровольное общественное объединение первичных профсоюзных организаций учреждений образования  Тетюшского  муниципального района (далее СПО).
 В сентябре 1993 года председателем СПО избрана 
Андреева Людмила Алексеевна.

В состав Тетюшского  СПО на 1 января 2014 года входит 37 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 908 членов профсоюза. Из них  – 13 средних  общеобразовательные школы, 4 основных школы, 13 начальных школ,  20 ДОУ, 3 начальная школа - детский сад, 1 УДО-Центр дополнительного образования детей района, 3 объединенных организации-отдела образования, МУК, ХЭК. 
Охват профсоюзным членством составляет 99,2 %.
Основная задача СПО – объединение и координация действий первичных профсоюзных организаций по защите и представительству социально – трудовых и гражданских прав, профессиональных и социальных интересов членов профсоюза, коллективных прав работников, а также содействие в обеспечении правовых гарантий деятельности профессиональных союзов.
В рамках социального партнерства Тетюшское  СПО работников образования взаимодействует с органами местного самоуправления, государственными структурами, общественными организациями и политическими партиями, осуществляет правовую защиту интересов членов профсоюзов, контроль  соблюдения  нормальных условий труда и его безопасности.
В  феврале 2014 года  заключено Соглашение между МКУ « Отдел образования» Исполнительного комитета МО «Тетюшский муниципальный район» Республики Татарстан и  Тетюшской   районной  организацией Татарской республиканской организации общественной организации – Профсоюз работников народного  образования. Данное  Соглашение прошло уведомительную регистрацию в Министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан 17 марта 2014 года за №204.
Для осуществления информационной деятельности созданы сайт профсоюзной организации (http://spotetushi.uсoz.ru/), электронная почта (Lyudmila.Andreeva@edu.tatar.ru).

В основе деятельности Тетюшского СПО были и остаются базовые принципы профсоюзного движения: единство, справедливость и солидарность трудящихся.

